

Uredba o olakšicama za plaćanje doprinosa za osiguranje poljoprivrednika

Uredba je objavljena u "Službenom listu RCG", br. 2/2006 od 18.1.2006. godine.

Clan 1

Ovom uredbom utvrđuju se olakšice za plaćanje doprinosa za penzijsko-invalidsko i zdravstveno osiguranje za osiguranike poljoprivrednike upisane u Registar poljoprivrednika koji se vodi u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u skladu sa Zakonom o penzijskom i invalidskom osiguranju i Zakonom o zdravstvenom osiguranju, kao i za lica koja su vlasnici poljoprivrednog zemljišta i nijesu osigurani po drugom osnovu u skladu sa Zakonom o zdravstvenom osiguranju.

Clan 2

Obavezna osnovica za obračunavanje doprinosa za osiguranike iz clana 1 ove uredbe iznosi 12% prosječne zarade u Republici ostvarene u prethodnoj godini.

Uplata doprinosa za penzijsko-invalidsko osiguranje za osiguranike iz clana 1 ove uredbe vrši se na prolazni račun Republickog fonda penzijskog i invalidskog osiguranja 820-81131-38 - doprinos za penzijsko-invalidsko osiguranje od fizickih lica koji su vlasnici, nosioci prava ili plodouživaoci poljoprivrednog ili šumskog zemljišta.

Uplata doprinosa za zdravstveno osiguranje za osiguranike iz clana 1 ove uredbe vrši se na prolazni račun Republickog fonda za zdravstveno osiguranje 820-82141-15 - doprinos za zdravstveno osiguranje od fizickih lica koji su vlasnici, nosioci prava korišćenja ili plodouživaoci poljoprivrednog ili šumskog zemljišta.

Clan 3

Bliže uputstvo za primjenu ove uredbe može donijeti ministar finansija.

Clan 4

Ova uredba stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom listu Republike Crne Gore", a primjenjivace se od 1. januara 2006. godine.

Broj: 02-9893

Podgorica, 22. decembra 2005. godine

Vlada Republike Crne Gore

Predsjednik,

Milo Đukanovic, s.r.

O B R A Z L O Ź E N J E

U skladu sa Zakonom o penzijskom i invalidskom osiguranju Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je početkom 2004. godine donijelo **Pravilnik o obavljanju poljoprivredne djelatnosti** kao jedinog ili glavnog zanimanja koji je propisao vođenje Registra poljoprivrednika.

Naime, **Zakonom o penzijskom i invalidskom osiguranju**, koji je stupio na snagu 01.01.2004.godine predviđeno je da se pravo na poljoprivredno osiguranje stice danom upisa u Registar poljoprivrednika koji se vodi u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u cilju što boljeg praćenja ovih osiguranika.

Radi upisa u registar, poljoprivrednik dostavlja Ministarstvu sljedeću dokumentaciju:

- zahtjev sa osnovnim podacima, čime se bavi, adresa i broj telefona;
- izvod iz matične knjige rođenih ili fotokopija lične karte;
- ljekarsko uvjerenje;
- uvjerenje o prebivalištu;
- dokaz da je vlasnik, suvlasnik, zakupac ili koncesionar poljoprivrednog zemljišta;
- uvjerenje o kućnoj zajednici;
- uvjerenje da se podnosilac zahtjeva bavi poljoprivredom kao osnovnim ili glavnim zanimanjem, koje izdaje organ lokalne samouprave nadležan za poslove poljoprivrede;
- dokaz da je nezaposleno lice.

Ukupni mjesečni doprinosi za poljoprivrednike su iznosili oko 56.00 € mjesečno ili godišnje 672,00 €, dok su za NK radnike doprinosi koji se plaćaju od strane poslodavca iznosili oko 35 € mjesečno, tako da je opalo interesovanje za ovaj vid osiguranja, pa su se poljoprivrednici odjavljivali sa Registra poljoprivrednika.

Obrazloženje za zahtjev za odjavu iz Registra je uglavnom u visini iznosa doprinosa, kao i činjenici da ukoliko se ponovo prijave na biro rada neće morati plaćati doprinose za zdravstvo, što im je i najvažnije.

Imajući u vidu naprijed navedeno, kao i značajnu mogućnost zapošljavanja po osnovu poljoprivrede, donesena je **Uredba o olakšicama za plaćanje doprinosa za osiguranje poljoprivrednika** na osnovu koje je propisana osnovica za obračunavanje doprinosa za osiguranike – poljoprivrednike upisane u Registar poljoprivrednika. Obavezna osnovica za obračunavanje doprinosa iznosi **12 %** prosječne zarade u Republici ostvarene u prethodnoj godini.

Prema važećim propisima poljoprivrednik na ime penzijskog i invalidskog osiguranja mjesečno plaća 7,80 € na ime zdravstvenog osiguranja 4,90 € ili ukupno mjesečno 12,70 €, što je za 77,3% manje od prethodnog rješenja.

Smatramo da će se na ovaj način pojačati interesovanje za ovaj vid osiguranja, tako bi se broj osiguranika po ovom osnovu mogao u ovoj godini povećati za oko 2.000.